



## 养鱼的水为什么有泡沫 日常管理注意事项

随着养观赏鱼的人越来越多,养鱼的问题也是受到很多人的关注,特别是养鱼的时候出现泡沫的情况。那在养鱼的时候出现泡沫该怎么办呢?下面就为大家详细介绍下养鱼的时候有泡沫该如何处理,喜欢观赏鱼的朋友可以一起了解下。



### 养鱼的水为什么有泡沫

- 1、鱼的密度大,投饵量多,鱼体上鳞胶等脱落也多,加之喂食后排泄多所致。这种泡沫较小。
- 2、死鱼或活饵多量死亡(未发现而遗留在角落或暗处),并开始严重腐败发臭,水中已有腐尸味。这种泡泡比较大,但也会大小均有。
- 3、投喂鱼粉饵料制品,因饵料散开污染了水质或者饵料中过度使用如明胶、羧甲基纤维素等凝固剂而使水的粘度增加所致;还可能因为颗粒饲料等未被鱼吃完而变质造成水污染。这种泡沫较大,伴有少数大泡。
- 4、投喂大量水蚤,尤其是大型水蚤,有一部分水蚤死后分解所致。这种泡沫为中、小泡泡。
- 5、水蚯蚓急性死亡(细菌引起)所致。水极混浊,泡沫一般较小,宜及时清去或清缸。
- 6、油性类食物造成水表面张力大,通透性差。
- 7、繁殖期若不注意,亲鱼排出的卵一部分被鱼吃掉另外一部分或遗留在角落或流进过滤槽里,时间一长会发霉腐败。

### 日常管理事项:

- 1、增强水过滤,定期清洗滤棉;
- 2、更换那些易散或投饵后有较多泡沫的劣质饵料;
- 3、经常检查有无鱼吃剩下的饵料,有的话及时清除;
- 4、定期更换一部分新水,保持水体的清新度;
- 5、喂冰冻水蚤或红血虫时暂时关掉过滤器15分钟,以免流入过滤槽里引起腐败;
- 6、如果泡沫比较严重,应分两三次调整2/3的鱼缸水或全部换水,如加上清洗缸壁等就可叫“清缸”了。

### 学习

夏天是吃水果的季节,特别是营养丰富的百香果、无花果,其实咱自己在家也能种出来,结的果子甜丝丝的。还等啥,赶紧看看方法吧。



## 百香果、无花果 自己种1根枝结3斤果

### 百香果的种子真的能种出来

夏天的百香果,酸酸甜甜最好吃了,把果肉挖出来加点蜂蜜,兑水冲开,就是自制的鲜果饮料,听说还能美白。香甜的百香果,自己在家就能种,只需要买一个百香果或者一杯百香果饮料,用里面的种子就能种出一棵盆栽,开花结果都可以。

- 1、吃百香果时,留下黑色的种子,泡在清水里,放阴凉处等待出芽,有白色的小芽就可以换土里种了。这一步嫌麻烦可以省略。
- 2、准备一些干净的土,带有椰丝的营养土、腐叶土、园土都行,先浇湿,然后把百香果种子塞土里,不需要埋太深,不能晒太阳,土面干了喷湿就行,3~7天出芽。
- 3、等百香果长出第3片叶子后,可以适当晒晒太阳,中午不能暴晒,盆土干了及时浇水,不然小苗很快就会被晒干。
- 4、苗长到8~12厘米高时,可以分株,把小苗分别单独栽种。用沙土或者营养土、园土都行,盆不宜太大、太

深,不然小苗带不活。百香果在华南地区,冬季在零下5度以上的,可以地栽,不会冻死。如果冬季低温在零下5度以下的,还是盆栽更合适。冬季可以把盆搬进室内。

- 5、百香果喜阳,夏天是生长期,小苗要多晒太阳,每月加一次肥,鸡粪或者尿素(水里加2~3粒就行),或者撒点缓释肥放盆面,浇水的时候就能渗透。
- 6、现在播种的百香果,要明年才能开花、结果,北方养的百香果,来年3月份搬到露天的位置养,开花后能自然授粉,夏天高温时也有可能结果,但肯定没有南方的顺利。
- 7、南方地栽的百香果可以不用管,如果遇到干旱的天气,适当浇水就够了。百香果5~6月份开花,7~10月份结果,北方如果肥力跟得上,夏天也可以结出一些。
- 8、养百香果要防鸟,果子定型后可以套无纺布来保护,等果皮变红说明成熟。自家种的百香果,甜味更足,连吃几个也不会酸。



### 无花果一根枝,能结3斤果

现在正是无花果上市的季节,甜甜的软软的,一吃就上瘾,这时候特别想种一棵无花果树,结多少吃多少。其实无花果还真的能自己在家种,长得好,枝条上全是大大小小的果子。

- 1、无花果最好用扦插的方法,可以找附近的花友分享,或者网购一些枝条回来,切短枝,泡20分钟多菌灵。
- 2、用塑料膜或者蜡油封住枝条顶部,再用饮用水或凉白开、矿泉水,把枝条泡着,2~3天换一次水。直到底部的杆上有小白点出现,就可以准备沙土扦插了。
- 3、准备好干净的沙土,用珍珠岩和蛭石也可以,气温越高,基质越要透气,按时浇水,保持湿度,1~2周生根。
- 4、生根后继续养,直到出叶子,透过塑料杯能明显看到很多根系为止,这样后面移栽的时候也比较安全。
- 5、移栽时,不需要用太大的盆,中号直径在20~30cm就够了,土用沙土最好,栽好后浇透水,放到半阴

的位置,不要暴晒,缓苗服盆1周左右。

- 6、苗精神了之后,可以适当少浇水,夏天也是无花果的生长期,可以撒点缓释肥,或者浇些蔬果营养液(每月1~2次),现在扦插活的,今年不大可能结果了。
- 7、无花果冬天叶子就掉光了,不过它很耐冻,山东地区冬季气温零下15~20度,它都没事儿。如果你扦插的杆子和苗入冬后还很弱,建议放室内阳台继续盆栽,第二年再地栽。
- 8、家养无花果,要想结得多,1年要进行多次施肥,首先是开春埋基肥,鸡粪、豆饼肥最好;春夏开花结果时,要追加蔬果营养液,每月1~2次,直到果子明显膨大。



## 召集令

各位圈友:

种花草、养宠物皆有学问和乐趣。不仅提高了生活品质,还可以颐养身心。欢迎与我们星报的读者分享各种饲养种植的知识技巧、养护经验心得、入坑的心情感悟,以及各种与养花鸟鱼虫相关的美图、励志对比、晒晒心情、故事和美好生活。

首先,图文兼备,除非你饲养的动植物图太美了,把小编都迷得一愣一愣的,那可以适当放宽要求,不然还是图文兼备吧。

其次,内容要有故事情节,能引起大家共鸣,或是绝对的干货,抑或是图文心情恰到好处。图片不宜太少,让人看不过瘾,一般十张左右(供选)就挺好。

投稿可至电子邮箱:  
shdx\_2016@163.com

